

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 5 (384). 1 февраля 1940 года. Четверг

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ,
СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Вторая часть задания партии и правительства выполнена. Ледокольный пароход «Георгий Седов» выведен из льдов Гренландского моря и приведен в Мурманский порт. 15 доблестных патриотов социалистической родины вернулись на советскую землю.

29 января 1940 года в 18 часов ледокол «И. Сталин» и ледокольный пароход «Георгий Седов» припартовались в Мурманском порту. Материальная часть линейного ледокола «И. Сталин» находится в полном порядке, экипаж здоров и будет счастлив выполнить новое задание партии и правительства.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР **Папанин**.
Капитан ледокола «И. Сталин» **Белюсов**.

Борт ледокола «И. Сталин».

29 января 1940 года. Порт Мурманск.

ОБОРОННУЮ РАБОТУ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

VI пленум Новосибирского обкома ВКП(б) на основе исторического решения XVIII съезда партии о всемерном укреплении оборонной мощи нашей родины дал ясную программу районным партийным организациям и райсоветам осовиахима по укреплению оборонной работы на местах.

В нашем районе за последнее время в работе отдельных первичных организаций осовиахима есть оживление. В первичных организациях ОСО райздрава, райисполкома, Чумайской средней школы в результате систематической работы оборонных кружков подготовлены десятки оборонных значков.

Проведенное в с. Верх-Чебулах кустовое стрелково-химическое соревнование первичных организаций ОСО показало хорошую военную подготовку отдельных команд.

Имеются хорошие показатели в военном обучении молодежи допризывного возраста. В с. Усть-Чебулах (командир тов. Полежаев), в с. Николаевке (командир тов. Черепанов, политгрупповод т. Никифоров), в Алчедате (командир т. Асташев) хорошо организовали работу военных кружков. Допризывники аккуратно посещают занятия, по военной и политической подготовке имеют хорошие и отличные оценки.

В Курско-Смолевском, Усть-Сертинском сельсоветах все допризывники ликвидируют свою неграмотность. Учителя тт. Мишкевич Е. и Горобец добились стопроцентного посещения допризывников.

В этом году значительно лучше, чем в предыдущие годы, внедряется лыжный спорт. В Шестаковской НСШ, на курсах трактористов при Верх-Чебулинской МТС проведены лыжные соревнования. Много физкультурных коллективов приобрели лыжи и готовятся к районным лыжным соревнованиям.

Все эти факты говорят о большой активности членов осов-

иахима, чего ни в какой мере нет у председателя райсовета ОСО т. Чернышева и у зав. военным отделом райкома ВКП(б) т. Щеголеватых, которые оторвались от первичных организаций ОСО и оборонного актива. Президиум райосо с ноября месяца не собирался, а сам Чернышев по неделям не является в райосо. В райосо есть средства на проведение семинаров, есть программа, но они никак не используются. Провести семинар с руководителями первичных организаций ОСО, поэтому в их работе много недостатков.

Первичная организация ОСО райпотребсоюза насчитывает больше 30 членов, выделены руководители кружков, имеются значкисты, но они в работу не втянуты. Председатель первичной организации ОСО тов. Трунов только собирается наладить работу.

В союзе учителей начальной и средней школы имеется больше 2 тысяч рублей на оборонную и физкультурную работу, но эти деньги не использованы. Есть решение райкома союза об организации спортивного общества «Учитель», а председатель оргкомитета тов. Суров это дело затягивает.

Многие партийные и комсомольские организации (райзо, райфо) совершенно не борются за укрепление оборонных организаций. Есть еще немало коммунистов и комсомольцев, которые не состоят членами осовиахима, а ведь они должны составлять ядро осовиахима.

Сейчас необходимо широко организовать социалистическое соревнование между организациями ОСО за лучшую постановку оборонной работы. Широко организовать лыжный спорт, гранатометание, штыковой бой, стрельбу, надо всю массу членов осовиахима втянуть на слачу норм на оборонные значки.

Укреплением обороноспособности выполним наш священный долг перед родиной.

Информационное сообщение

25—28 января состоялся IX пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов в ВКП(б) Новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года и о работе с кандидатами партии. (Докладчик — секретарь обкома ВКП(б) товарищ Пуговкин).

2. Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях по сельскому хозяйству области на 1940 год. (Докладчик — заведующий сельскохозяйственным отделом обкома ВКП(б) товарищ Соколов).

3. О работе Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина и заводской парторганизации. (Докладчик — директор комбината тов. Белан и секретарь парткома завода тов. Новоселов).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

(ОблТАСС).

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 января на фронте не произошло ничего существенного.

В течение 27 января на фронте происходили поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 28 января на фронте ничего существенного не произошло.

В течение 29 января на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты, при чем сбито в разных районах 7 самолетов противника.

В течение 30 января на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела ряд удачных атак по резервам и военным объектам противника.

В течение 31 января боевые действия на фронте ограничились поисками разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждено 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 35 человек, орденом «Красное знамя» — 375 человек, орденом «Красная звезда» — 131 человек, медалью «За отвагу» награждены 256 человек, медалью «За боевые заслуги» — 94 человека.



В колхозе им. Свердлова, Ленинского района, хорошо организована работа оборонных кружков осовиахима, в которых участвует вся колхозная молодежь.

На снимке: — Бригадир полеводческой бригады тов. Черкасов В. В. (бывший красноармеец) на занятии с колхозниками по изучению материальной части боевой винтовки.

Бюро клише ОблТАСС.

Звенья приступили к работе

Вопрос о переходе на звеньевую организацию труда в колхозе «1 Мая» обсуждался на совещаниях во всех бригадах.

Бригадир 4 бригады т. Качан горячо высказался за переход на звеньевую организацию труда. Он сказал:

— Практикой передовых колхозов доказано, что звеньевая организация труда дает наилучшие результаты. Об этом свидетельствовали экспонаты, выставленные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 году. В тех колхозах, где была правильно организована работа по звеньям, урожай был высокий, колхозники больше получали на трудодень.

На наших колхозных полях, — говорит далее тов. Качан, — если приложить труд, можно получить по 150—200 пудов зерна с гектара. Для этого требуется хорошо обработать и удобрить землю. При звеньевой организации труда мы этого можем добиться.

Тов. Качан в своей бригаде организовал два звена и вызвал на соревнование на борьбу за высокий урожай все бригады колхоза. Всего в колхозе организовано 8 звеньев по зерновым культурам.

Звенья приступили к вывозке навоза, сбору золы и птичьего помета. Всего вывезено навоза 500 возов, золы собрано 30 цент. Звено тов. Мегие Елены вывезло навоза 80 возов. В III бригаде собрано золы 8 ц.

Колхоз засыпал семян пшеницы 1100 цент., овса 730 ц., конопли 10 ц., картофеля 650 цент. Всхожесть семян пшеницы и овса 93—96 процентов.

Отремонтировано 6 сеялок, 45 плугов, 24 бороны зиг-заг. Все звеньеводы, принимая вызов бригадира 4 бригады т. Качан, включились в соревнование за стопудовые урожаи.

С. Олейников,
председатель Ново-Казанского сельсовета.

ПОДГОТОВИМСЯ К ВСЕСОЮЗНОЙ ОЛИМПИАДЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

X пленум ЦК ВЛКСМ постановил провести в 1940 году Всесоюзную олимпиаду детского творчества в г. Москве. Одновременно пленум поставил ответственные задачи перед школой, комсомольскими, пионерскими организациями и их руководителями в деле подготовки к олимпиаде.

В работе по воспитанию детей исключительно большого внимания заслуживает всемерное развитие детской самостоятельности и детского творчества.

Пионерский отряд нашего Чумайского школьного детского дома четыре года уже держит переходящее красное знамя района за художественную самостоятельность.

Этих результатов мы добились упорной кропотливой работой. Успеваемость в школе детдома с 1935 г. по 1939 г. с 75 процентов повысилась до 99,1 проц. За последние пять лет у нас в 10 раз выросла пионерская организация, комсомольская организация с 2 человек выросла до 15.

При каждом пионерском отряде организовано по 5 кружков, к которым прикреплены в помощь педагоги руководители кружков. Кружки работают строго по расписанию.

Хорошо и в определенные дни работают пионерские звенья. Кружки и звенья обеспечены всем необходимым, что требуется для успешного проведения их работы.

В каникулы, в революционные и выходные дни устраиваем вечера самостоятельности, аттракционы, смотры кружковой работы и лучших исполнителей поощряем. Этим самым мы у детей прививаем вкус к учебе, работе и творчеству.

Обсудив с комсомольцами и пионерами доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Громова на X пленуме ЦК, наши пионерские отряды заключили договора социалистического соревнования и взяли обязательства добиться 100-процентной успеваемости и не допустить ни одного второгодника в 1939—40 учебном году.

Перед нами стоит задача подготовиться к Всесоюзной олимпиаде и, в первую очередь, вовлечь всю массу детей в широкое движение за отличную учебу, за повышение успеваемости и ликвидации второгодничества и этим самым заслужить права участия на Всесоюзной олимпиаде детского творчества.

Директор Чумайского школьного детдома
В. Полежаев.



НА СНИМКЕ: Члены ВКП(б) гг. И. С. Трусов, А. С. Никонор и комсомолец В. Я. Виниченко за товарищеской беседой по 6-ой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». (Колхоз «Победа 2-ая», Чулымского района). Бюро клише ОблТАСС.

Досрочно выполнить план мобилизации средств

Налоговым агентам по Алчедатскому и Михайловскому сельсоветам тов. Степанову, по Ново-Казанскому сельсовету тов. Разноцветову, по Усть-Сертинскому сельсовету т. Журавлеву и председателю этого сельсовета т. Поцуду за выполнение и перевыполнение плана мобилизации средств 4 квартала 1939 года вручены переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома. В этих сельсоветах финансистам большую помощь в сборе средств оказывают председатели сельсоветов, привлекая к этой работе финансовые комиссии сельсоветов.

В этом году впереди по мобилизации средств идут Ново-Казанский сельсовет (финагент тов. Разноцветов), выполнивший на 20 января план культсбора на 28,2 процента, Николаевский сельсовет (финагент тов. Шевелев) — 22 процента, Чумайский сельсовет (финагент тов. Конаныхин) — 19 проц. Колхозники колхоза им. Буденного, Усть-Чебулинского сельсовета, полностью уплатили культсбор.

Но в районе есть ряд финансистов, которые из квартала в квартал срывают выполнение плана мобилизации средств. К таким, в первую очередь, относятся финансист тов. Долгов, выполнивший план по Карачаровскому сельсовету в январе этого года на 6 проц., по Прележскому сельсовету — на 7 проц. Также плохо работает по сбору средств финансист по Ново-Троицкому сельсовету тов. Кулешов, который за две декады января несколько культсбора не сдал.

Наш район по выполнению плана мобилизации средств находится в большом прорыве. Нужно сейчас председателям сельсоветов, финансистам и финансовым комиссиям, привлекая к финансовой работе весь сельский актив, полностью выполнить план мобилизации средств 1-го квартала в установленные сроки.

Старший налоговой инспекции райфо
В. Боллошенко.

14 Всесоюзная лотерея Осоавиахима

По ходатайству Центрального Совета Осоавиахима Совнарком СССР разрешил выпуск 14 Всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 200 миллионов рублей. Президиумом Центрального Совета Осоавиахима СССР установлен срок реализации лотерейных билетов — с 15 апреля по 15 июля 1940 года.

Всего будет разыграно 408 тысяч выигрышей на сумму в 25 миллионов рублей. В 13 лотереях было разыграно выигрышей на 13,5 миллиона рублей. Тираж выигрышей по билетам 14 лотереи состоится в ноябре 1940 года. В числе этих выигрышей — 4 автомашины «ЗИС-101», 18 автомашин «М-1», 35 мотоциклов с коляской, 40 мотоциклов без коляски, 49 пианино, 59 путешествий по СССР и много других ценных выигрышей.

Средства полученные от 14 лотерей, предназначаются на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В городе Кирове закончилось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании 39 участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки были вручены дипломы. 21 человек награждены ценными подарками. На совещании принят договор социалистического соревнования с Горьковской областью.

◆ В декабре прошлого года по инициативе колхозников Заиграевского района Бурят-Монголии началось строительство моста через реку Уда. Длина его — 228 метров. Он свяжет три района — Хорненский, Еравнинский и Заиграевский. К 1-е мая 1940 года мост будет готов. (ТАСС).

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

Обучению взрослых грамотности в нашей стране уделяется большое внимание. Государство ежегодно отпускает для этой цели огромные средства. В нашем районе там, где руководители сельсоветов и колхозов правильно поняли важность этого вопроса, дело идет успешно.

Председатель Усть-Сертинского сельсовета тов. Поцудо уделяет большое внимание работе по обучению взрослых. В этом селе охвачено учебой 64 человека, работает 10 культурмейцев. Школа обеспечена учебными пособиями. Учитель школы взрослых тов. Горобец много прилагает старания охвату обучением колхозников.

В Прележском сельсовете неграмотных числится 14 человек, а в прошлом году их было вдвое больше. Все неграмотные и малограмотные обучаются. В этой работе большое участие принимает сельский актив.

Но не везде так хорошо обстоит дело с обучением взрослых. Председатель Верх-Чебулинского сельсовета тов. Гнеденко для организации обучения взрослых ничего не делает. Председатель колхоза им. Калинин тов. Губанов тех колхозников, которые учатся в группе малограмотных, посылает в дальние командировки и тем срывает учебу.

В селе Усманке 42 человека неграмотных, а занятия посещают 5—7 человек. Председатель сельсовета тов. Старовойтов не помогает учителю, не создает условий для нормальной работы. В школе нет ни лампы, ни керосина, учитель, идя на занятия, несет свою лампу.

В Ново-Троицком сельсовете неграмотных больше 30, а занимается только 8 человек. Не лучше дело обстоит и в Ново-Александровском сельсовете.

Председатель этого сельсовета т. Кириенко прямо заявил учителю тов. Бойко: «Чего ты ко мне пристаешь? Тебя поставили на эту работу, ты и организуй!».

Остается 3 месяца учебного периода работы школ взрослых. Постоянные комиссии сельских советов депутатов трудящихся должны проконтролировать работу школ взрослых, помочь учителям полностью охватить учебой всех неграмотных, создать государственные комиссии по завершению ликвидации неграмотности. К 15 февраля полностью охватить обучением всех неграмотных и малограмотных.

В. Костюк,

инспектор районо по обучению взрослых.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА В СТОРОНЕ ОТ КОЛХОЗНОЙ РАБОТЫ

В промколхозе «Малалла», Козеюльского сельсовета, завод по выработке пихтового масла не работает с декабря месяца 1939 года. Холодильник не исправности, о ремонте его и пуска завода в действие председатель колхоза Козлов не за-

ботится, тем самым лишает колхозников заработка. Он без разрешения правления продает колхозное сено. Козлов часто пьянствует и колхозными работами не руководит.

И. Зайнин.

Удобрение почвы

Из почвы растения своими корнями поглощают воду и питательные вещества. При этом каждое растение, без исключения, берет из почвы следующие элементы пищи: азот, фосфор, калий, кальций, серу, магний и железо. Перечисленные элементы растения поглощают своими корнями не в чистом виде, а в виде разных соединений (солей), которые легко растворяются в воде. Чем вы-

ше урожай того или иного растения, тем больше уносится питательных веществ из почвы.

Не все растения в одинаковой мере берут из почвы тех или иных питательных веществ. Одни растения берут больше азотистых удобрений, другие фосфорных и калийных, третьи калийных и т. д. Из следующей таблицы видно сколько уносят растения питательных веществ из почвы:

РАСТЕНИЯ	Урожай в центнерах с га		Вносятся из почвы питательных веществ в кг на гектар.			
	зерна и карто-феля	соло-мы	азота	фос-фора	калия	каль-ция
Рожь озимая	25	60	81,0	37,0	75,0	—
Пшеница яровая	25	60	95,0	29,2	45,0	11,7
Картофель	150	—	84,0	41,2	192,0	105,0
Горех	20	30	115,0	30,5	40,0	56,5

Других элементов растения берут немного и в почве их бывает обычно достаточно, а азота, фосфора, калия и кальция часто не достает не потому, что запасы их в почве ограничены, а дело в том, что большая часть этих питательных веществ находится в почве в соединениях, недоступных растениям. Отсюда вытекает задача — превратить нераствори-

мые элементы пищи в растворимые, т. е. в легко доступные.

Однако во многих случаях питательных веществ в почве не хватает для того, чтобы получить хороший урожай растений. Например, в дерново-подзолистой почве запасов питательных веществ в растворенном виде содержится: азота 0,6—2,4 килограмма, фосфора

4,3, калия 49,7 и извести 38,4 кг на гектар; черноземы содержат азота 9—15 кг., фосфора кислого 6—9, калия 60—70, извести 45—75 кг на га. Сравнивая эти цифры с цифрами потребности растениями и отдельных элементов пищи, становится ясным, что почвенных запасов питательных веществ в растворенном виде недостаточно и их необходимо пополнить за счет внесения минеральных и органических удобрений.

Наиболее ценным органическим удобрением является навоз. Влияние навозного удобрения на почву разностороннее. Прежде всего он обогащает почву минеральными питательными веществами: азотом, фосфором, калием. Кроме того навоз значительно улучшает физические свойства почвы, а следовательно повышает урожай. Так от внесения 40 тонн навоза на гектар, по данным Чаевского опытного поля, прибавка урожая озимой ржи выразилась в 6,73 центнера.

Навоз действует не только на ту культуру, под которую он вносится, но и на ряд последующих культур. По данным Института удобрений в первый год навоз отдает 31 процент, содержащихся в нем питательных веществ, за два последую-

щие года — 32 процента и за три последних года — 37 проц. Таким образом действия навоза на почву может определяться в 6 лет.

Несмотря на такое большое эффективное действие навоза у нас в районе руководители колхозов никакого внимания не придают ему. Навоз вывозят куда угодно, только не на поля. Например, в колхозе «Путь Ильича» в первой бригаде (бригадир Горелов С. Г.) навоз возят на берег речки, в то время, как в этой бригаде в прошлом году урожай пшеницы в среднем был 7 центнеров с га. В колхозе «Красный семеновод» (председатель колхоза Субботин) навоз сваливают в кусты. Так на деле «борются» руководители колхозов за повышение урожая.

Ежегодно колхоз «Искра» от общественного стада получает 1274 тонны навоза, которыми можно удобрить, из расчета 40 тонн на га, 32 гектара. Если принять за основу, что каждый удобренный гектар ефремовского участка в этом колхозе давал 20 цент., при среднем урожае в колхозе 10 цент. с га, то выходит, что ежегодно колхоз не дополучает 320 ц зерна.

С каждой тонной, вносимого в почву навоза, вносится в среднем 5 кг. азота, 2,5 кг. фосфора, 6 кг. калия, а это дает

колхозу бо ль ш у ю экономию средств.

Навоз на поля надо вывозить зимой, так как в это время в колхозе больше всего свободных рабочих рук. Прежде чем вывозить навоз для этого надо предварительно подготовить площадку засыпанную на 0,5 метра торфом или измельченной соломой, на эту подстилку и вывозить навоз. Размер куч должен быть следующий: высота не более 2 метров и ширина 3—4 метра. Длина кучи произвольна.

В наших условиях навоз лучше вносить под пар, так как до начала сева навоз не успеет перепресть. Если вносить его под посев в непрерывном виде то с навозом попадает в почву много сорняков, а это не увеличивает, а наоборот снижает урожай. Хорошие результаты можно получить от внесения непосредственно под посев перегноя (старый перегнивший навоз на старых усадьбах). Перегной вносится из расчета 35—40 тонн на гектар.

Хранить навоз в маленьких кучах на полях бесполезно, так, как при этом бывает большие потери азота и других питательных веществ.

А. Колобушкин,

ст. агроном У.-Сертинской МТС.